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Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.
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Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

Nakreslime primky ohranicujici mnozinu. !




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

fi=2x—y+1 fr=2y—x+1

Spocteme prvni derivace funkce podle obou proménnych. !




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

-3

fi=2x—y+1=0, fj=2y—x+1=0

Stacionarni bod spliiuje podminky fi =0 a f; =0. I




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

Vyresime soustavu 2 rovnic o 2 neznamych. Z prvni rovnice y = 2x 4 1 dosadime
do druhé: 4x +2 —x+1=0,tj. x=—-1lay = —1.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

*s,

-3

I =2x—y4+1=0, fl=2y—x+1=0 =5 =[-1,-1
* y Y =2y

Tento bod lezi ve zkoumané mnoziné. Zaradime ho tedy mezi body podezrelé z
extrému.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

*s,

-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

y=0: f(x,0) =x*+x

Spo¢teme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = 0. I




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

*s,

-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

y=0: f(x,0)=x>+x = f =2x+1=0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

y40

*s,

-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

y=0: f(x,0)=x*+x = f=2x+1=0 :>x:—% =5 = [—%,O}

L - . v 1
Stacionarnim bodem na hranici y = 0 je bod s x-ovou soufadnici x = —5




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.
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-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

y=0: f(x,0)=x*+x = f=2x+1=0 :>x:—% =5 = [—%,O}

Bod S, lezi ve zkoumané mnoziné. Zaradime ho mezi body podezielé z extrému. !




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

) S
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-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

y=0: f(x,0)=x*+x = f=2x+1=0 :>x:—% =5 = [—%,O}

x=0: f0,y) =y*+y

Spocteme hodnoty funkce f(x,y) na hranici x = 0. !




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

) S
.Sl

-3

fi=2x—y+1=0, fi=2y—x+1=0 =8 =[-1,-1]
y=0: f(x,0)=x>+x = f =2x+1=0 :>x:—% ﬁsz_[—%,o}

x=0: fOy)=y’+y = f =2y+1=0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

.y 0
-3 52 (] JSCS
*s;
-3

fi=2x—y+1=0, fil=2y-x+1=0 = =][-1-1]

1 1
=0: f(x,00)=x>+x = f=2x+1=0 =2x=—2 =S =|--,0
J 2 2

1 1
x=0: fO,y)=v*+y = f =2y+1=0 =y=—3 = S3 = [O’_E]

Analogicky predchozimu pfipadu dostavame bod S3. !




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

.y 0
-3 52 (] JSC?)
*s;
-3

y=-x-3: f(x,~x—3) =x*+(—x—3)?—x(—x—3)+x—x-3

Spo¢teme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = —x — 3. I




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

.y 0
-3 52 (] JSC?)
*s;
-3

G R A (O R I () R 3 I R G g SR YR

Spo¢teme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = —x — 3. I




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

.y 0
-3 52 (] Jscg,
*s;
-3

y=-x-3: f(x,~x—3)=x?>+(—x—3)°—x2(—x—3)+x—x—3=3x>+9x+6

=f =6x+9=0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

.y 0
-3 52 (] JSC?)
*s;
-3

y=-x-3: f(x,~x—3)=x?>+(—x—3)°—x2(—x—3)+x—x—3=3x>+9x+6

= fl=6x+9=0 éx:—%

L - . v 3
Stacionarnim bodem na hranici y = —x — 3 je bod s x-ovou souradnici x = —5




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

-3 52 (] JSC?)
*s,;
S4
-3

y=-x-3: f(x,~x—3)=x?>+(—x—3)°—x2(—x—3)+x—x—3=3x>+9x+6

3 3 3
éf’:6x+9:0 éx:—i = Sy = [—— ——}

y-ovou soufadnici dostaneme dosazenim do hranice y




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

S6 Y 1S5

S3

Poslednimi moznymi body, kde miZe nastat absolutni extrém, jsou vrcholy ‘
trojihelniku.




Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné
ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

S6 Yy S5
X
S3
S7
ST [_—11—1] f(—ll,—l): —11 S5 = [0, 0] £(0,0) =0
S=|-30:  fp0=-7 S=[30: f-30=6
si=l0-3|:  fO-p=-] s=0-3: f0.-3)=6
[ 3 3 3 3 3
s= |33 fgp=3

Najdeme vsechny funkcni hodnoty v podezrelych bodech a vybereme maximalni a
minimalni hodnotu.




ohranicené pfimkami x =0,y =0ax+y+3=0.

Najdé&te absolutni extrémy funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y na mnoziné ]

§1 = [-1,—1]
5= _—%,
S3 = _0,—%
Sy = —g,

S6 Y 1S5
X
53
S7
f(-1,-1)=-1 S5 = [0, 0]
L1 s —[=30
f(=3 1 6 ’
1 1
f0,=3)=~7 S7 = [0, 3]
3

£(0,0) =0
f(=3,0)=6
£(0,-3) =6

Funkce f(x,y) = x> +y? — xy + x +y mé tedy dvé absol
S a Sy a absolutni minimum v bodé S .

utni maxima v bodech I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2
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Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

Nakreslime mnozinu M. Je to obdélnik.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

Yy

2

0 1 x
fi=2x+2y—4 fy=2x+8

Spocteme prvni derivace funkce podle obou proménnych. !




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, f,=2x+8=0

Stacionarni bod spliiuje podminky fi =0 a f; =0. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[46

f

Vyresime soustavu 2 rovnic o 2 nezndmych. Z druhé rovnice 2x +8 =0
dostvdme x = —4, odtud z prvni: =8 +2y —4 =0, tj. y = 6.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[-46¢M

Tento bod ale nelezi ve zkoumané mnoziné. Nezaradime ho tedy mezi body ‘
podezrelé z extrému.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[-46¢M

y=0: f(x,0) = x* — 4x

Spo¢teme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = 0. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[-46¢M

y=0: f(x,0)=x*>—4x = f =2x—4=0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[-46¢M

y=0: f(x,00)=x*—4x = f =2x—4=0 = x=2 =S =[2,0]

Stacionarnim bodem na hranici ¥ = 0 je bod s x-ovou soufadnici x = 2. !




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, fj=2x+8=0 =5=[-46¢M

=0: f(x,0)=x%—4x = f =2x—4=0=>x=2 =S=[2,0¢M
y

Tento bod také nelezi ve zkoumané mnoziné, a proto jej nezafradime mezi body
podezrelé z extrému.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, f;=2x+8=0 =S=[-46/¢M
y=0: f(x,00)=x*—4x = f =2x—4=0=>x=2 =>S=[2,00¢ M

x=0: f(0,y) =8y

Spocteme hodnoty funkce f(x,y) na hranici x = 0. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, f;=2x+8=0 =S=[-46/¢M
y=0: f(x,00)=x*—4x = f =2x—4=0=>x=2 =>S=[2,00¢ M

x=0: f(0,y)=8y = f =8+#0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

fi=2x+2y—4=0, f;=2x+8=0 =S=[-46/¢M
y=0: f(x,00)=x*—4x = f =2x—4=0=>x=2 =>S=[2,00¢ M

x=0: f(0,y) =8y = f =8#0  zde nejsou z4dné stacionarni body

Zadny takovy bod neexistuje. !




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x — 4x + 16

Spocteme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = 2. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) =x*>+4x —4x +16 = x> + 16

Spocteme hodnoty funkce f(x,y) na hranici y = 2. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x+16 = x* + 16
= f =2x=0

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x+16 = x* + 16
= f=2x=0=x=0

Stacionarnim bodem na hranici ¥ = 2 je bod s x-ovou souradnici x = 0 !




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x +16 = x* + 16
= f=2x=0=x=0=5=[0,2eM

Bod Sq lei v mnoZziné M, je to vrchol obdélniku. Zaradime ho mezi body
podezrelé z extrému.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x +16 = x* + 16
= f=2x=0=x=0=5=[0,2eM

x=1: f(Ly)=1+2y—4+8y=10y—3

Spocteme hodnoty funkce f(x,y) na hranici x = 1. I




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x +16 = x* + 16
= f=2x=0=x=0=5=[0,2eM

x=1: f(Ly)=1+2y—4+8y=10y—3
= =100

Ziskanou funkci jedné proménné derivujeme, stacionarni bod spliiuje podminku
f =0.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

y=2: f(x,2) = x> +4x —4x +16 = x* + 16
= f=2x=0=x=0=5=[0,2eM

x=1: f(Ly)=1+2y—4+8y=10y—3
= f'=10#0  zde nejsou staciondrni body

Zadny takovy bod neexistuje. !




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

Y
3 o
52 Ss X

Poslednimi moznymi body, kde miZe nastat absolutni extrém, jsou vrcholy
obdélniku.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2

Y
3 o
52 Ss X
£(0,2) =16
f(0,0) =0
f(1,0)=-3
£(1,2) =17

Najdeme vsechny funkcni hodnoty v podezrelych bodech a vybereme maximalni a
minimalni hodnotu.




Najdéte absolutni extrémy funkce f(x,y) = x* + 2xy — 4x + 8y na mnozin&
M:0<x<1,0<y<2.

Y
3 o
52 Ss X
S =100,2: f(0,2)=16
S,=[0,0]: £(0,0)=0
S =[L0]: F(1,0)=—3
Se=[L2]: f(L2)=17

Funkce f(x,y) = x? + 2xy — 4x + 8y m3a tedy absolutni maximum v bod& S5 a |
absolutni minimum v bodé Ss.
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	Najdìte absolutní extrémy funkce f(x,y)=x2+y2-xy+x+y na M.
	Najdìte absolutní extrémy funkce f(x,y)=x2+2xy-4x+8y na M.

